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Vážení občané, 

přinášíme vám podzimní informace o tom co se děje a bude dít v naší obci, kam ještě můžete vyrazit. Pozvánky najdete 

tradičně na poslední stránce. Prázdniny a dovolené jsou nenávratně za námi, děti opět zasedly do školních lavic, dny se 

začnou krátit a večery místo na zahrádce budeme trávit v teple domova, u televize nebo dobrého počtení. Mnozí z vás 

opět zavítají do místní knihovny, určitě je mezi vámi hodně těch, kteří po knize sáhnou jen v zimním období. 

Přeji hodně úspěchů v novém školním roce všem žákům a žákyním, zejména pěti našim prvňáčkům, kteří v červnu 

opustili školku a vykročili za vzděláváním, stali se z nich školáci. Ať je jejich nadcházející školní rok plný zážitků, ve 

společnosti nových kamarádů a objevování nových vědomostí. Jejich rodičům přejeme hodně sil a trpělivosti, aby i jim 

školní rok plynul naplněný radostí z úspěchů dětí.          

                                                                                                                Jménem zastupitelstva obce – Věra Halamová, starostka 

 

                               O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO OBCE 

Zasedání ZO 8.září – zastupitelstvo aktualizovalo směrnici o zadávání veřejných zakázek, dle souladu se současným 

zněním zákona. Byla schválena smlouva o odkupu plynové přípojky k domu č. 41 ve Velkých Těšanech, který je určen 

k společně se sousedním objektem k demolici. Požadavkem plynárny bylo, aby obec přípojku odkoupila a odpojila na své 

náklady.  Cena přípojky je vyčíslena na 1.617 Kč.  

Starostka informovala o dotaci ze SZIF, poskytnuté prostřednictvím MAS Hříběcí hory, spolku Chřiby na pořízení 

turniketu a automatické pokladny pro bezhotovostní platby s možností čtení QR kódů na rozhlednu Brdo.  Celkové 

náklady  okolo čtyř set tisíc jsou podpořeny dotací 70%. Provede firma  Elvis ze Žďáru nad Sázavou.  

Společnost Galileo, která spravuje obecní stránky, vypracovala návrh samostatných webových stránek pro mateřskou 

školku. Stránky budou spuštěny v průběhu října.  

Firma TextilEco předložila požadavek na projednání dodatku smlouvy o odběru odpadního textilu za účelem navýšení  

ročního poplatku.  V roce 2013, kdy byly kontejnery na textil do obce přistaveny, nám společnost platila ročně 500 Kč za 

jeden  kontejner. Tehdy se ještě jednalo o odběr textilu za účelem dalšího využití. Od letošního roku, kdy je textil 

odebírán v režimu odpadů, platí naopak obec za jeden kontejner 8.000 Kč+DPH  a tento poplatek by měl být navýšen na 

12.000 Kč+DPH.  Požadavek je odůvodněn zahlcením trhu textilním odpadem a chybějícím odbytem. Materiál se 

hromadí ve skladech, chybějí třídící linky a velká část textilu je nevyužitelná úplně. Bohužel stát ukládá obcím povinnost 

textil sbírat, ale neřeší už další krok – jak s tímto materiálem naložit. 

Zastupitelé se zabývali podnětem na omezení hlučné činnosti o nedělích a svátcích. Původní vyhláška upravující hlučnost 

o svátcích byla zrušena r. 2018. Po diskuzi tvorbu obecně závazné vyhlášky nepodpořili. Jedna část občanů argumentuje 

tím, že pokud chodí do práce, mají omezené časové možnosti, další  skupina uznává neděli striktně jako svátek a 

nechápe, proč by jim tyto činnosti měly narušovat nedělní dopoledne nebo oběd.  

Je to ze všeho nejvíc o ohleduplnosti a respektu mezi sousedy. Pouze vyhláška toto nevyřeší. 

Úplná znění zápisů ze zasedání najdete na https://www.barice-velketesany.cz/urad/uredni-deska/dokumenty 

zastupitelstva  nebo v listinné podobě v kanceláři obecního úřadu.  

 

                                                                        OZNÁMENÍ A INFORMACE 

Kominík – Zájemci o kominické služby se mohou přihlásit v kanceláři obecního úřadu. 

Knihovna Bařice má pro své čtenáře připraveny nové knihy z výměnného souboru Knihovny Kroměřížska.  

Velkoobjemový kontejner bude  v obou místních částech přistaven v týdnu od 20.do 24.října.  

Cvičení pro ženy v Bařicích začíná 5.listopadu od 18.00 hodin ve společenské místnosti v Bařicích. Karimatku a 

sportovní obuv s sebou. Poplatek za hodinu cvičení je stále 10 Kč. Pozor – letos se cvičí ve středu! 



Cvičení ve Velkých Těšanech – úterní cvičení je určeno ženám dřívějšího data narození nebo méně pohyblivým, 

začíná v 18.00 v sokolovně, cena za hodinu cvičení je 30 Kč. V pátek rovněž od 18.00 hodin bude cvičení svižnější 

(zumba, aerobik, posilování….) za cenu 50 Kč za lekci. Páteční lekce začínají 26.září. 

Doktorka Stránská ve Kvasicích registruje od 22.září zájemce o očkování proti chřipce.  

Doktorka Bláhová oznamuje dovolenou ve dnech 1.,2.,3 a 6.října. Zastupuje doktorka Stránská ve svých ordinačních 

hodinách. Registrace zájemců o očkování proti chřipce bude možná od 7.října.  

Přerušení dodávky elektřiny – v Bařicích ve středu 7.30-15.00 hodin v souvislosti s probíhajícími pracemi na přeložce 

elektřiny. Odpojení se týká pouze části obce – seznam najdete na úřední desce.  

Den uniformovaných sborů se bude konat v sobotu 4.října od 10.00 do 17.00 hodin na kroměřížském letišti.  Den 

předem, v pátek 3.října od 15.00, bude opět možné se na Hvězdě projet v pásovém bojovém vozidle. Kvůli přesunu 

techniky je nutno na cestách během pátku a sobotního rána počítat s možnými komplikacemi na silnici ve směru  

Hvězda-Kroměříž. 

DEN MAS Hříběcí hory – úterý 30.září od 16.00 hodin v komunitním centru ve Věžkách. Součástí programu bude 

také turistický kvíz, zaměřený na znalosti obcí a území MAS Hříběcí hory. Kvízem provede chřibský průvodce Pavel Zrna. 

Další program : Dětská stezka plná her a úkolů, pojízdná kavárna, dílničky a občerstvení, na závěr slavnostní vyhlášení 

výherců turistické hry „Za krásami Hříběcích hor“. 

 

VE DNECH 3. A 4.ŘÍJNA PROBĚHNOU VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
Volby se budou konat v pátek 3.října od 14.00 do 22.00 a v sobotu 4.října od 8.00 do 14.00 hodin. Volič je povinen se ve 

volební místnosti prokázat platným občanským průkazem nebo pasem, jinak mu nebude volba umožněna. Kdo má 

zájem o přenosnou volební urnu, může svůj požadavek předem nahlásit na obecním úřadě nebo v době voleb přímo 

volební komisi. Volební místnost bude v Bařicích ve společenské místnosti obecního úřadu (okrsek č. 1) a ve Velkých 

Těšanech v patře mateřské školy (okrsek č. 2).  

Sada volebních lístků bude do vašich schránek doručena nejpozději v úterý 30.září. Lístky si můžete vzít i přímo ve 

volební místnosti. Lhůta pro podání písemné žádosti o vydání voličského průkazu končí v pátek 26.září, osobně lze o 

vydání průkazu zažádat nejpozději 1.října.  

 

                    ZAPOJTE SE DO PŘÍPRAVY KALENDÁŘE NA ROK 2026 
Naše obec  i letos  s okolními obcemi připravuje společný stolní kalendář. Hlavním námětem bude tentokrát "Rodná 

obec pohledem dětí".  Vyzýváme tímto rodiče, aby se s dětmi zapojili a obrázky nám do 10.října přinesli buď na obecní 

úřad nebo do knihovny.  Věřím, že potřebných 6 - 7 kreseb šikovných malířů do 10.října určitě přinesete.  Výkresy jsou 

požadovány o velikosti A4, nezáleží na tom, jestli na výšku nebo na šířku. Na druhé straně bude uvedeno jméno a věk 

malíře a popis, co obrázek přestavuje.  Do akce se zapojuje také školka. Z těch výkresů, které nebudou vybrány do 

kalendáře, uděláme samostatnou výstavu. Žádný z výkresů nezůstane bez využití. Dětem, které se zapojí, i jejich 

rodičům, předem děkujeme.  

 

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V NAŠÍ MATEŘSKÉ 

ŠKOLE 

Prázdniny utekly jako voda a dveře naší mateřské 

školy se znovu otevřely dětem i rodičům. V pondělí 

jsme s úsměvem přivítali všechny známé tváře i 

nové kamarády, kteří letos poprvé vstoupili do 

školky a vkročili do světa her, poznávání a prvních 

přátelství. 

Školní rok 2025/2026 přináší také několik novinek. V 

našem týmu vítáme novou paní učitelku, která do 

školky přichází s nadšením a radostí z práce s dětmi. 

Věříme, že se stane cennou posilou našeho 

kolektivu. 



V tomto roce se změnily prostory školky, aby děti měly ještě více možností k hrám, tvoření a objevování. Navíc v nejbližší 

době spustíme nové webové stránky, kde rodiče najdou aktuální informace, fotografie z akcí a praktické pokyny k dění 

ve školce. 

Také jsme se zapojili do programu Celé Česko čte dětem, což dětem přinese nové čtenářské zážitky a možnost sdílet 

radost z knih i s rodiči. Rodiče jsou srdečně zváni k účasti na čtení, které je provázeno příjemnou atmosférou. 

První dny v září jsme věnovali seznamování, hrám a upevňování základních pravidel, aby se u nás všechny děti cítily 

bezpečně a příjemně. Celým rokem nás navíc bude provázet náš plyšový kamarád myšák Emil, s kterým děti zažijí 

mnoho dobrodružství a pomůže jim objevovat svět kolem nás. 

Postupně nás čekají tradiční akce – společné vycházky do přírody, tvoření s rodiči a také adventní setkání plné tvoření a 

pohody, na které se už teď všichni moc těšíme. 

Rodiče budeme průběžně informovat o dění ve školce prostřednictvím nástěnek, webových stránek i krátkých zpráv. Již 

nyní se těšíme na spolupráci a na to, že společně vytvoříme pro děti prostředí plné radosti, přátelství a nových objevů. 

Všem dětem, rodičům i zaměstnancům přejeme úspěšný a pohodový školní rok!                                                 Kolektiv MŠ                                                                                        

 

       VYCHOVÁVÁME SVÉ NÁSTUPCE PRO OCHRANU ZDRAVÍ A MAJETKU VÁS VŠECH 

Výchova mladých hasičů je komplexní proces, který je zaměřený na rozvoj znalostí, dovedností, týmové práce a hodnot u 

dětí a mládeže. Cílem je příprava na budoucnost v hasičské činnosti, ale i výchova zodpovědných a obětavých občanů. 

Děti se učí o zdravovědě, prevenci, práci s technikou, vybavení a nářadí v zásahové jednotce. Výchova vypěstuje v 

dětech vztah k hasičské činnosti, vyvolá zájem o její principy a přenese na děti znalost místních poměrů, která je důležitá 

při sledování vývoje situace a včasnými preventivními opatřeními významně sníží riziko vzniku mimořádné události. 

V našem sboru vedou mladé hasiče dva proškolení vedoucí. Hlavním vedoucím je paní Jitka Potočná. Dle vzneseného 

požadavku z výroční schůze zde zmíním to nejdůležitější z práce s mladými hasiči za uplynulý rok. V říjnu 2024 jsme 

uskutečnili den otevřených dveří hasičské zbrojnice spojený s náborem. Zájem projevilo 11 dětí různého věku, děti byly 

zaregistrovány včetně kolektivu mladých hasičů. Pořádali jsme pro děti různé akce, jako například drakiádu a lampiónový 

průvod. Od nového roku se s dětmi pravidelně scházíme ve zbrojnici, v sokolovně a na cvičišti. Na léto jsme pro děti 

připravovali taborák, večerní trénink a stanování v Cihelně, ale kvůli špatné předpovědi počasí se akce přesunula a 

přespali jsme pouze na karimatkách v sokolovně. V současné době připravujeme žádosti o granty k nadacím na vybavení 

pro trénování mladých hasičů jako je kladina, překážky a proudnice. Není to úkol snadný, jelikož získat finanční 

prostředky ze soukromých zdrojů je daleko obtížnější oproti nižšímu počtu žadatelů při získávání dotačních zdrojů 

státních. Věříme, že činnost mladých hasičů se nám bude dařit dále rozvíjet.         Ondřej Valach, SDH Velké Těšany 

   

SENIOŘI A NEJEN ONI SE LETOS NA SPOLEČNÉM SETKÁNÍ BAVILI JIŽ PODVANÁCTÉ 
Tradiční akci první srpnovou sobotu doprovázela po hudební stránce opět Nedakoňanka. Doprovodný program zahájily 

pozvané tanečnice s ukázkou řeckých tanců, do jejichž výuky se nakonec zapojila i nemalá část přihlížejících diváků. 

Místní "ochotníci" nacvičili divadelní scénku na téma známého dětského muzikálu Ať žijí duchové. Jejich další vstup byl 

ukázkou z dějin obce doprovázený zpěvy. Opět 

byla připravena bohatá tombola,  guláš a sladké 

či slané pečivo, to vše sponzorsky. V tombole se 

sešlo tentokrát 102 cen.  

Je vidět, že akce stále táhne a pro mnohé je 

jednou z mála příležitostí, kdy se mohou vidět 

s přáteli a známými. Akce už má dosah i mimo 

naši obec, přijíždějí i pravidelní návštěvníci 

z okolí a pokud jsou spokojení, vrací se další rok 

znovu a  často i s darem do tomboly. Pořadatelé 

děkují všem sponzorům, vystupujícím, dárcům  a 

v neposlední řadě pravidelným i občasným 

návštěvníkům za podporu.  

Příští rok opět na shledanou!  



                          NA HŘIŠTI (A NEJEN TAM)  JE TŘEBA PO SOBĚ UKLÍZET  
Ve Velkých Těšanech máme pěkné víceúčelové hřiště, které bylo hlavně během prázdnin využívané mládeží 

k volnočasovým aktivitám.  Což je v  pořádku,  k tomu účelu bylo 

pořízené. Ze začátku býval vstup zamčený a následně se objevovaly 

požadavky, aby se hřiště o prázdninách nechávalo odemčené a 

nebylo potřeba si klíče chodit někam půjčovat. Už delší dobu je 

hřiště volně přístupné,  lze si jít zasportovat kdykoliv. Někteří 

sportovci si s sebou nesou nejen pití, ale i svačinu a v zápalu 

sportovního klání zapomínají, že odpadky patří do koše a ne do rohu 

pod lavičku. A že lavička zůstává venku a nepatří na hrací plochu, 

protože v místě, kam je přenášená, je podkladová vrstva už 

vytlačená. Jistě ale všichni chceme, aby hřiště sloužilo co nejdéle a 

nestávalo se pro některé smetištěm.  Prosím proto rodiče, aby své 

děti v tomto duchu vhodně poučili.  

PŘEČTĚTE SI….  Hrdinové odboje 1939-1945   

Autorem knihy je bývalý učitel z Trávníka pan Jindřich Novák. Zachycuje okupaci na 

Kroměřížsku a okolí,  konec války na Kvasicku, v našem nejbližším okolí.  Rodině Páterové a 

těšanskému větrnému mlýnu je věnována rozsáhlá kapitola. Dočtete se o osvobození Bařic, 

Kostelan, Střížovic… Najdete autentické zápisky neznámé dívky z Bělova, dozvíte se o tom, 

že Novou Dědinu mohl stihnout osud Lidic, samostatná kapitola popisuje válečný život ve 

Kvasicích a zmiňuje se o postižených rodinách.   Publikace je doplněna velkým množství 

fotografií.  Kniha o 351 straně je úplnou novinkou a po obalení a zpracování  ji najdete 

v obou našich knihovnách.  

Pokud by měl někdo zájem získat knihu do vlastnictví, je možné  zprostředkovat kontakt 

přímo s panem Novákem, který má ještě několik  výtisků  pro zájemce k dispozici.  

 

                                       SPOLEČENSKÁ KRONIKA  

Významné životní jubileum oslavili:  
Bařice                                                                               Velké Těšany 

Růžena Albertová              60 let                                           Libor Jelšík                60 let 

Marie Zápecová                 70 let                                           Zdeňka Halodová    75 let 

Jiřina Dvořáková                94 let                                           Ludmila Potočná    75 let 

Jaroslava Zbořilová            50 let 

Michaela Nadymáčková   50 let  

Helena Bartůsková            50 let                               Jubilantům srdečně blahopřejeme 

                                                          .  

                              POZVÁNKA NA PŘIPRAVOVANÉ AKCE 

Podzimní dílnička- pátek 24.října, společenská místnost v Bařicích, od 15.00 hodin. Přijďte si vyrobit dekoraci 

k podzimní výzdobě a vyřezat halloweenské světýlko. Dýni dostanete na místě, ale můžete si i přinést vlastní.  

Fotbalový turnaj integrovaných záchranných sborů – sobota 25.října od 9.00 hodin  na hřišti v Bařicích. Soupeřit 

budou mužstva policie, zdravotníků,  hasičů a TJ Bivoj Bařice.  

Drakiáda ve Velkých Těšanech – v neděli 26.října. Sraz v 15.00 hodin u sokolovny. Pořádá a zve SDH Velké Těšany. 

Lampionový průvod – v Bařicích 28.října v 17.00 od obecního úřadu. 

                                         ve Velkých Těšanech 8.listopadu od sokolovny. 
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